
彰興國中教師公開授課教學活動設計暨共同備課紀錄表 

公開授課 

年  班 
8 年 10 班 

公開授課 

教   師 
童惠欣 

公開授課 

科  目 
童軍 

公開授課 

日   期 
113/6/12 

公開授課 

時  間 
第七節 

教材來源 自編 第?節 / 總節數 1/3 

授課單元

名  稱 

台灣女孩用立槳(SUP)，勇敢划出從事戶外水上運動的自信之路！一同

探索台灣不同的美！ 

教學目標 

1.表達自己的戶外活動體驗。瞭解戶外活動可能發生的問題與解決方

法。 

2.融入性別平等教育議題【性 J3檢視家庭、學校、職場中基於性別刻

板印象產生的偏見與歧視。】從中覺察自身對於性別刻板印象的迷思，

並建立正確的性別價值。 

教學活動流程(簡案) 時間 評量方式 

壹、引起動機 

一、播放 youtuber划 SUP的影片引起動機。 

二、請學生從教師划 SUP的照片找找看這是台灣的哪個地方？ 

三、提問省思： 

1.詢問學生是否有嘗試過戶外水上活動的經驗？請學生舉手統計男、女

分別嘗試戶外水上活動的比例。 

2.看完影片後，想嘗試 SUP運動的舉手，統計男、女願意嘗試的比例，

並詢問學生不同性別會有差異的可能原因，請小組討論有沒有哪些活動

會受到性別影響而有限制，並書寫於學習單上。 

【學習單第 1題】哪些活動的選擇會受到性別影響而有所限制？請舉例。 

 

貳、發展活動 

一、照片說故事：播放教師划 SUP橫渡小琉球與基隆嶼的照片、影片。 

二、生命經驗分享：講述身為女性一開始從事這項戶外活動的社會框架

及心理障礙。 

三、小組討論與分享：請小組討論學習單第 2、3 題，並進行小組分享。 

【學習單第 2題】你認為性別在運動的選擇是重要的考慮因素嗎?寫出

你們的想法。 

【學習單第 3題】聽完教師自身分享，你認為參與 SUP的運動，可能遇

到哪些困難？可以用哪些態度和方式面對？ 

四、綜合大家的討論與分享，生活中的各種活動並不受限於性別，只要

態度與方法應對得宜，就可以透過努力與堅持，完成自己的目標；請小

組討論我們如何克服面對生活中的挑戰? 

【學習單第 4題】針對第 1題性別限制的舉例，討論我們在面對生活中

的挑戰時，如何克服面對這些困難? 

 

參、綜合活動 

一、介紹水域安全基礎知識。 
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 共備紀錄表 
共備日期 113年 6月 11日(星期二) 共備地點 會議室 

 

共備討論

內    容 

 

確認教學目標與教學活動流程。 

 

 共備教師姓名: 

1 賴佳鈴 2  

3  4  

 



彰興國中教師公開授課觀摩紀錄表 

公開授課 

年  班 
8 年 10 班 

公開授課 

教   師 
童惠欣 

公開授課 

科  目 
童軍 

公開授課 

日   期 
113/6/12 

公開授課 

時  間 
第七節 

授課單元

名  稱 

台灣女孩用立槳(SUP)，勇敢划出從事戶外水上運動的自信之路！一同

探索台灣不同的美！ 

觀課教師 賴佳鈴 

 

一、公開授課內容(教學活動設計如附件一) 

教學目標 期望大家協助觀察之重點 

1.表達自己的戶外活動體驗。瞭解戶外活

動可能發生的問題與解決方法。 

2.融入性別平等教育議題【性 J3檢視家

庭、學校、職場中基於性別刻板印象產生

的偏見與歧視。】從中覺察自身對於性別

刻板印象的迷思，並建立正確的性別價

值。 

觀察教師與學生是否有達到課程目標。 

二、觀課記錄-學生學習 

重要教學活動 師生互動情形 學生學習樣態描述/記錄 

1.個人發表看法。 

2小組討論。 

1.氣氛輕鬆。 

2.互動良好。 

3.正向鼓勵發言。 

1.教師提問時，學生反應熱絡。 

2.同儕相互尊重，給予正向回饋。 

三、觀課記錄-教師教學 

評量項目 

評量等級 

具體意見 
完全

做到 

大多

做到 
尚可 

很少

做到 

沒有

做到 

教學

態度 

1.教學態度親切負責，具有熱誠 

2.事先做好教學準備（含學生課前準

備） 

3.能用和善而適切的語氣引導學生 

  □  □  □  □ 

  □  □  □  □ 

 

  □  □  □  □ 

教師課前準備完

善，課中與學生關

係良好。 

教學

設計 

1.能擬定具體明確的教學目標 

2.能依據目標設計教學活動 

3.能合理且有效地分配教學時間 

4.教學設計適合學生的能力與需要 

  □  □  □  □ 

  □  □  □  □ 

  □  □  □  □ 

  □  □  □  □ 

教師對活動教學

流程清楚，且掌握

得宜。 

附件二 

 



 

 

評量項目 
評量等級 

具體意見 
完全

做到 

大多

做到 
尚可 

很少

做到 

沒有

做到 

教學

技巧 

1.能有效地運用教學資源 

2.能引起學生的學習動機 

3.能活用各種教學法協助學生學習 

4.能適應學生的個別差異 

5.善用發問技巧並給予適切回饋 

6.隨時對學生的良好表現加以讚美 

7.清楚有效的溝通與表達 

8.能建立有助於學習的教室常規 

9.課程最後會歸納學習重點 

  □  □  □  □ 

  □  □  □  □ 

  □  □  □  □ 

□    □  □  □ 

  □  □  □  □ 

  □  □  □  □ 

  □  □  □  □ 

  □  □  □  □ 

  □  □  □  □ 

對於特殊生可多

鼓勵，或派任務。 

 

教學

評量 

1.能妥善安排與指導各類型的作業 

2.善用適切的評量方法與技巧了解 

  學生是否已達成教學目標 

□    □  □  □ 

  □  □  □  □ 

 

評量時間可更充

裕。 

我的學習或回饋 

1. 以運動角度切入並分享女性不應受限於性別角色的刻板印象 

教師透過照片和生命經驗分享，讓學生了解女性不應受限於性別角色的刻板印象

以及性別平等的重要性。並經由小組討論鼓勵學生覺察分享自己的看法、觀點和

自身經驗，以及自己在這個過程中的成長和發現。 

2. SUP基礎知識結合水域安全 

透過陸地示範及練習，提供有關 SUP的基礎知識，包括技巧、動作和安全事項，

以啟發同學對於戶外水上活動的興趣。 

3. 鼓勵不受到社會框架的阻礙，提升自信心 

強調成功需要堅持和努力訓練，透過實例故事激勵學生，男生做得到的事，女生

也可以！並鼓勵學生在面對困難時尋找解決方案，建立解決問題的能力，培養積

極面對挑戰的能力與態度。 

4. 童軍課程融入性別平等議題 

本課程可在「戶外活動繽紛樂」單元進行，並融入性別平等教育議題【性 J3檢

視家庭、學校、職場中基於性別刻板印象產生的偏見與歧視。】從中覺察自身對

於性別刻板印象的迷思，並建立正確的性別價值。 

觀課原則: 
1. 教師公開課堂是為了構築教師間相學習的關係，不是為了評價、比較或建議。 

2. 對授課者願意打開教室，提供其課堂經驗，要心存感謝！ 

3. 觀察者可近距離接觸學生，以便觀察學習樣態，但請避免出聲、交談、指正、參與或詢問等會影響學生學習之作為。 

4. 觀課者之位子不宜阻隔師生間或學生間對話的視線交會。 

5. 觀課的目的不在於觀摩「優秀的課堂」或「完美的教學」，而是以授課者提供的課堂經驗為基礎，進行研討與學習。 



6. 觀課的核心思維：我今天從課堂中學到什麼？ 

7. 請聚焦於「學習」(學生的學習、觀課者的學習)，根據「課堂事實」進行觀課記錄。 



彰興國中教師公開授課議課會議記錄表 

公開授課 

年  班 
8 年 10 班 

公開授課 

教   師 
童惠欣 

公開授課 

科  目 
童軍 

公開授課 

日   期 
113/6/12 

公開授課 

時  間 
第七節 

議課日期 113 年 6 月 11 日(星期二) 議課地點 會議室 

議課教師 賴佳鈴 

議課討論

內    容 

一、教學者心得： 

1. 以運動角度切入並分享女性不應受限於性別角色的刻板印象，透過照片和生

命經驗分享，讓學生了解女性不應受限於性別角色的刻板印象以及性別平等

的重要性。並經由小組討論鼓勵學生覺察分享自己的看法、觀點和自身經

驗，以及自己在這個過程中的成長和發現。 

2. SUP基礎知識結合水域安全，透過陸地示範及練習，提供有關 SUP的基礎知

識，包括技巧、動作和安全事項，以啟發同學對於戶外水上活動的興趣。 

3. 鼓勵不受到社會框架的阻礙，提升自信心，強調成功需要堅持和努力訓練，

透過實例故事激勵學生，男生做得到的事，女生也可以！並鼓勵學生在面對

困難時尋找解決方案，建立解決問題的能力，培養積極面對挑戰的能力與態

度。 

4. 本課程可在童軍「戶外活動繽紛樂」單元進行，並融入性別平等教育議題【性

J3檢視家庭、學校、職場中基於性別刻板印象產生的偏見與歧視。】從中覺

察自身對於性別刻板印象的迷思，並建立正確的性別價值。 

二、觀課者心得及建議： 

1. 跟學生一起上了很有趣的一課。 

2. 課堂氣氛歡樂、融洽，學生很投入，秩序亦管理得很好。 

成果照片 

公開授課照片 議課討論照片 

  

說明：授課 說明：議課 

*議課(課堂研討) 

附件三 

 



1. 議課的時間屬於所有人。以尊重的心對待課堂，尊重授課者、每一個學生，以及參與的每一個人。     

2. 根據「課堂事實」進行省察性的相互學習。 

3. 議課盡量用具體的語言描述(不含個人價值判斷)學生的學習，以及師生互動。最後闡述自己在這堂課中「學到什麼」。 

4. 基於尊重課堂，每一位觀課者都要發言。不評價比較教學優劣或針對教學提出建言。以民主尊重的研討方式進行。 


